

La Opinión



DIARIO DE LA NOY

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.701

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanos, 12

VIERNES, 19 DE JULIO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE BARCELONA

La muerte de Ignacio Durán y la de Pablo Casado.—Otras noticias y sucesos BARCELONA, 19.—Ayer tarde ha sido puesto en libertad el administrador, Julián Suñol, y el guarda jurado Isidro Riera.

El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el guarda Miguel Pi por considerar que existen contra él indicios de culpabilidad en el crimen de Santa Coloma de Gramanet, del que fué víctima Ignacio Durán.

Esta tarde, el juez se trasladará a la cárcel para recibir la indagatoria. Hoy empezarán a practicarse las diligencias interesadas por la acusación privada en la causa que se sigue por la muerte de Pablo Casado. Mañana comparecerán dos testigos, y pasado cuatro más.

Asistirán a estas diligencias, además del juez, el fiscal y el letrado que las interesa. La Comisión Provincial Permanente ha recibido un oficio del rector de la Universidad, presidente de la Junta de Becas, dando cuenta del acuerdo de la misma prorrogando por un año el disfrute de la beca que la Diputación concedió a don Francisco Roqué, alumno de la Facultad de Ciencias.

La Comisión acordó aprobar el diseño de las insignias que ostentarán los miembros del VI Congreso Internacional de Psicotécnica, que se celebrará en Barcelona, organizado por la Diputación.

Esta tarde ha salido para Port Bou, en dirección a Roma, una peregrinación integrada por 600 seminaristas. Han cumplimentado al alcalde accidental el decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Sevilla y una comisión de profesores y alumnos de la propia Universidad, que realizan un viaje de estudios.

En Rojals se ahorcó colgándose de un árbol José Ducet Magrane de setenta y ocho años. Se ignoran los móviles.

En uno de los trenes de Port-Bou un pasajero se arrojó desde la plataforma del convoy a la vía al entrar el tren en la estación del empalme, en Gerona, quedando muerto.

Sólo se sabe que tenía cincuenta años y era vecino de Riudecañes, conociéndosele por "el Bonit". Antes de suicidarse entregó a otro viajero una escritura de mutua cesión, otorgada ante el notario de Santa Coloma de Montornès.

En el paseo de Gracia, entre las calles de Mallorca y Valencia, un individuo hizo un disparo contra un pasajero que iba en un tranvía, llamado José Fabra Grau, de cuarenta años, causándole una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda, sin orificio de salida.

Detenido el agresor dijo llamarse Juan Carmona Navarro, de treinta y un años. Parece que la agresión fué consecuencia de una disputa que agresor y agredido tuvieron momentos antes.

El grave incidente ruso-chino

El Gobierno soviético considera hipocrita la nota china

MOSCOU, 19.—La nota del Gobierno chino, que ha originado la respuesta del Gobierno de Moscú rompiendo las relaciones diplomáticas con China, declaraba principalmente que los registros practicados por la Policía china en el Consulado soviético de Kharbin y las medidas adoptadas por el Gobierno chino con relación al ferrocarril del este de China se decidieron con el sólo fin de evitar los disturbios que hubieran podido surgir como consecuencia de la campaña de propaganda comunista descubierta por las autoridades chinas.

El Gobierno de los Soviets ha estimado esta nota hipocrita y no satisfactoria, y en su consecuencia ha adoptado la decisión, ya conocida, de retirar sus representantes diplomáticos en China, cortar la comunicación ferroviaria con aquel país e invitar a los representantes diplomáticos y consulares chinos a abandonar el territorio de los Soviets.

Se habla de actividades militares en Rusia

LONDRES, 19.—Telegrafían de Pekín al "Daily Mail" que, según noticias de fuente china, las tropas soviéticas han intentado atravesar el río Amor, a algunos kilómetros al norte de Manchuria, siendo rechazados.

Según otras noticias de fuente japonesa, varios contingentes de refuerzo, en su mayoría formados por la aviación, y otros de tropas equipadas especialmente para la guerra química, se dirigen desde diversos puntos de Rusia hacia la frontera china.

MOSCOU, 19.—El comandante en jefe del Ejército rojo, Budenny, que disfrutaba de vacaciones, ha regresado a Moscú. Se le atribuye el propósito de tomar las medidas siguientes: Concentración de una poten-

te escuadrilla de aviones en la frontera manchú.

Segundo. Transporte por vía férrea de refuerzos de Infantería, Caballería y tanques a la frontera.

Tercero. Orden de movilización a las unidades navales rusas estacionadas en las dos extremidades de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

De todas maneras, en los círculos rusos bien informados no se cree que el Gobierno soviético llegue hasta romper las hostilidades contra China.

Vuelo de escuadrillas rusas

PEKIN, 19.—Según informaciones todavía no confirmadas, una escuadrilla de aviones rusos ha volado hoy sobre la región de Pogranitchnaya, situada en el lado chino de la frontera rusomanchú.

Reunión de jefes militares chinos

LONDRES, 19.—Comunican de Nankín a la Agencia Reuter que en el ministerio chino de Negocios Extranjeros no se había recibido, a mediodía, la nota del Gobierno de los Soviets relativa a la ruptura de las relaciones entre Rusia y China.

El generalísimo Chang-Kai-Chek ha presidido una reunión de jefes militares. En los círculos bien informados se abraza la creencia de que el Gobierno no espera ya que pueda llegarse a un arreglo pacífico.

Un telegrama del gobernador general de Manchuria anuncia que se observan continuas concentraciones de tropas soviéticas al otro lado de la frontera rusochina.

Pánico entre los rusos residentes en China

PEKIN, 19.—Los Consulados rusos de Pekín y de Tiensín han recibido orden de regresar inmediatamente a Rusia. Se ha producido un verdadero pánico entre los 100.000 rusos, aproximadamente, que residen actualmente en China. Varios centenares de ellos han tomado disposiciones para regresar apresuradamente a su territorio.

El Estado Mayor japonés no cree que llegue a estallar la guerra

LONDRES, 19.—Noticias procedentes de Tokio, recibidas en esta capital, dicen que el Estado Mayor japonés no cree que llegue a estallar la guerra entre China y la Rusia soviética.

El presidente del Consejo legislativo chino cree muy improbable la guerra

NANKÍN, 19.—El texto completo de la nota soviética relativa al rompimiento de relaciones diplomáticas con China ha sido recibido esta noche. Inmediatamente, el jefe del Gobierno ha convocado a una reunión extraordinaria de éste, a la cual asistieron también los jefes políticos y militares.

De esta reunión no se ha facilitado comunicado alguno.

El señor Hu-Han-Nim, presidente del Consejo legislativo, ha manifestado que el envío de esa nota no había causado sorpresa alguna al Gobierno nacionalista chino, pues era esperada. A pesar de ello, expresó la esperanza de que nada grave ocurrirá a consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas, y que una guerra entre China y Rusia era, a su juicio, muy improbable.

"No obstante—agregó—, después de la reunión celebrada y de las conferencias entre Chang-Kai-Chek y Chang-Huach-Liang, el Gobierno nacionalista se encuentra preparado para hacer frente a cualquier acontecimiento que pudiera producirse."

Rusia y China solicitan que los respectivos representantes alemanes se encarguen de sus intereses

BERLIN, 19.—El periódico "Gaceta de Voss" dice que los Gobiernos de Rusia y China han solicitado del Gobierno del Reich que los representantes alemanes en Moscú y en Shanghai se encarguen de defender los intereses chinos y rusos en aquellos países durante el tiempo que tarde en resolverse el conflicto pendiente.

El movimiento de tropas soviéticas

LONDRES, 19.—El corresponsal del "Daily Mail" en Shanghai telegrafía que los rusos han concentrado 40.000 hombres en algunos puntos de la frontera, y se encuentran frente a tropas chinas. Se señala, aunque debe acogerse con reservas la noticia, que varios aviones soviéticos han volado sobre territorio chino. Se realizan igualmente importantes movimientos de tropas, principalmente de Caballería, en Mongolia. Aunque los chinos son muy superiores en número a los rusos, éstos están mejor armados y equipados.

El comandante de las tropas de Manchuria ha recibido la orden de regresar inmediatamente a Mukden y asumir la defensa de la frontera. Los funcionarios de Nankín anuncian que el Gobierno nacionalista está resuelto a conservar el ferrocarril oriental chino y decidido a resistir a todas las medidas militares que Rusia adopte.

En la Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 19.—Los preparativos realizados por los Soviets a raíz de la recepción de la nota china han producido

sorpreza en los círculos de la Sociedad de las Naciones. Estos se ocupan de la situación con gran interés. De todas maneras, no se trata por el momento de que la Sociedad de las Naciones intervenga en el conflicto entre los Soviets y China. La Sociedad no puede intervenir en caso de conflicto más que si se trata de Estados miembros de la misma. Ahora bien: los Soviets no forman parte de la Liga, y China no ha mostrado intención de adherirse a la misma.

Viva inquietud en los Estados Unidos

WASHINGTON, 19.—La posibilidad de que llegue a ser un hecho un conflicto armado entre la Rusia soviética y China causa viva inquietud en los Estados Unidos, especialmente porque, de llegar a estallar, pondría a prueba el Pacto Kellogg, del cual los dos países son firmantes.

Invitado el Presidente norteamericano, señor Hoover, a dar su opinión sobre este conflicto, se ha negado terminantemente a hacer declaraciones.

Por su parte, el senador señor Borah, contestando al mismo requerimiento, ha manifestado tener esperanzas de que no lleguen a romperse las hostilidades.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer, día de San Federico, se vió concurridísimo el Palacio de la Nunciatura. Representaciones de todo el clero secular y regular, con el Obispo de Madrid-Alcalá y el Cardenal Primado, acudieron a felicitar al representante de Su Santidad.

Puede decirse que en todo el día no se interrumpió el desfile de visitas. Tantas fueron, que en las primeras horas de la noche Monseñor Tedeschini no había podido leer las felicitaciones que le habían llegado por escrito. Telegramas y cartas llenaban las mesas de su despacho.

Cada año aumentan las muestras del afecto que el Nuncio de Su Santidad despierta por día en nuestra Patria.

Ultimamente han salido: para San Juan de Luz, los marqueses de Aranda; para Zaraus, la duquesa viuda de Lécerca y los señores de Canthal (don Fernando); para El Escorial, el marqués de Villasanté; para San Sebastián, los marqueses de Villatoya, los de Miraflores, don Salvador Benjumea, la condesa de Mendoza Cortina y los señores de Moza (don Gonzalo); para Biarritz, la señora viuda de Elío; para Bagneres de Bigorre, la señorita Isabel Le Dieu; para Ubeda, la marquesa viuda de Cúllar; para Altea, el marqués de Campoférril; y para Vitoria, doña Carolina Escario.

Por ser hoy festividad de San Vicente de Paúl celebran sus días el marqués de Mirasol y el conde de Biandrina.

Los condes de Torreñel, vizcondes de Miranda, están recibiendo, en Valencia, ininidad de enhorabuena, por hallarse ya en franca convalencia su hijo Joaquín.

El Rey de España en Inglaterra

LONDRES, 19.—El Rey de España ha visitado esta mañana en Newcastle la Exposición de la costa noroeste. Durante su visita a Seaham Harbour, el Soberano español ha descendido en una nueva mina de Londonderry hasta una profundidad de 1.600 pies.

NOTICIAS DE AVIACION

Los pilotos Marmier y Favreau intentan superar la marca de distancia en circuito cerrado

LE BOURGET, 19.—Los aviadores Marmier y Favreau han emprendido el vuelo esta mañana, con el propósito de establecer una nueva marca de distancia en circuito cerrado.

LE BOURGET, 19.—Los aviadores Marmier y Favreau habían cubierto a las 18,15 2.233 kilómetros, a una velocidad media horaria de 170 kilómetros.

El avión sueco "Sverige"

IVIGTUT (Groenlandia), 19.—El avión sueco "Sverige" ha emprendido el vuelo hoy, a las 11,18, con rumbo a la península del Labrador.

Los tripulantes del "Path Finder"

PARIS, 19.—El ministro del Aire, señor Laurent Eynac, ha recibido esta mañana a los aviadores Yancey y Williams, pilotos del "Path Finder", los cuales saldrán mañana para Londres.

Mendell y Reinhart firman un contrato ventajoso

LOS ANGELES, 19.—Las ventajas de haber permanecido diez días en el aire pueden observarse ahora en el caso Mendell y Reinhart, los nuevos héroes de re-

sistencia. Cuando emprendieron el vuelo no tenían ni un céntimo, pues todo su capital lo habían empleado en la adquisición del aparato. Hoy han variado las cosas. Acaban de firmar un contrato con una Empresa teatral por 3.000 dólares semanales, con garantía, más un tanto por ciento de la recaudación, que les producirá por lo menos otra cantidad igual.

La pérdida del "City Ottawa"

LONDRES, 19.—El ministerio de Aviación pública ha publicado el informe oficial sobre la pérdida del avión "City of Ottawa", que acarreo la muerte de siete pasajeros. Resulta sobre todo de la encuesta que el accidente fué originado por la rotura debida al desgaste de un tornillo del cojinete del gran árbol delantero o del motor de estribor. El informe propone varias recomendaciones, entre otras, la de que los aparatos deben volar sobre el canal a una altura que les dé seguridad de que pueden llegar a tierra de la otra orilla. Los accidentes de esta clase son inevitables, y el piloto no ha incurrido en ninguna responsabilidad.

Prácticas de escuadrillas

SEVILLA, 19.—El lunes próximo saldrá de la base de Tablada, en prácticas, con dirección a Los Alcázares, una escuadrilla del segundo grupo, que regresará a Sevilla en los primeros días de agosto.

Aterrizaje forzoso

TERUEL, 19.—En el pueblo de Argente aterrizó un avión por falta de gasolina. Los aviadores se negaron a dar sus nombres. Procedían de Getafe y pertenecía a la escuadrilla 31.

La Carta constitucional de la Santa Sede

ROMA, 19.—Bajo el título de "Ley fundamental de la Ciudad del Vaticano" los "Acta Apostolicae Sedis" acaban de publicar la Carta constitucional del Estado de la Santa Sede. El nuevo Estado está, naturalmente, regido por una monarquía electiva y absoluta; por tanto, es al Soberano Pontífice a quien corresponden los poderes legislativo, ejecutivo y judicial. Después de su muerte, y hasta la designación de su sucesor, estos poderes se ejercen por el Colegio de Cardenales.

El Papa, sin embargo, puede, para ciertas materias, confiar funciones legislativas al gobernador del Estado, que es nombrado y revocado por él y ejerce de hecho el Poder ejecutivo. Para los asuntos judiciales se crean dos Tribunales: uno, civil, con un juez único, y el otro, correccional, con presidente, dos jueces efectivos y un suplente.

La Sacra Romana Rota ejerce la función de Tribunal de apelación, y el Tribunal Supremo de la "Segnatura" decide en última instancia. El órgano consultivo de la Ciudad del Vaticano está representado por el consejo general del Estado, nombrado por el Padre Santo. Es de notar que este alto funcionario puede, así como los jueces, no ser ciudadano del nuevo Estado. Este es un reflejo indirecto de la universalidad de la Iglesia en la constitución interior de la Ciudad del Vaticano.

Comentando esta Carta constitucional, los círculos fascistas hacen resaltar que toda concepción nacionalista está excluida de ella.

"Lo que prevalece en ella, por el contrario—añaden—, es una concepción de "contingüidad" italiana".

Además, la Carta y las cinco leyes fundamentales que la precedieron han sido concebidas y redactadas por juristas italianos. El consejo general y el juez del Tribunal civil son ciudadanos italianos, y el primero hasta ejerce la profesión de abogado en los Tribunales del reino.

Hay que añadir que todas las materias sobre las cuales el Estado de la Santa Sede no ha estatuido aún se arreglan provisionalmente según las leyes italianas.

Este Estado, que, según la feliz fórmula del "duce", está tan lejos del nuestro como un país extranjero, no es, por tanto, desde el punto de vista jurídico, más que una prolongación de Italia".

Otro incidente bulgaroserbio

BELGRADO, 19.—Un grupo de comitadjes venidos de Albania ha atravesado la frontera, negándose a retroceder a pesar de las intimaciones que en ese sentido fueron hechas. Con este motivo se entabló vivo tiroteo, del que todavía se ignora el resultado.

Dos condenados a muerte

BELGRADO, 19.—Han sido condenados a muerte, en rebeldía, el señor Pavelich y su secretario, ausentes de Yugoeslavia desde el día 6 de enero pasado y que, desde el extranjero, combaten la Dictadura.

LAS EXPOSICIONES

El pabellón noruego

BARCELONA, 19.—En el paseo de las Naciones de la Exposición se ha celebrado con toda solemnidad la apertura del pabellón noruego, que ha llamado mucho la atención por su originalidad. Antes se inauguró la Sección de arte noruego, instalada en el Palacio de Arte Moderno, en la que está representada la tradición del arte nórdico.

Asistieron a la ceremonia el director de la Exposición, el Comité y altos empleados de la misma, representaciones de las autoridades locales, el comandante del acorazado noruego "Wordenskjold", el comisario general de la Sección noruega, director del Museo de Oslo, el cónsul de la misma nacionalidad, el delegado de Finlancia, los comisarios de Suecia y Dinamarca y otras personalidades.

Terminada la ceremonia, desfilaron ante el pabellón todas las fuerzas del acorazado noruego, al mando de su capitán.

Mensaje de salutación

SEVILLA, 19.—Ha visitado al alcalde e súbdito cubano don Rafael Antón, acompañado del vizconde de los Remedios, fundador del Instituto Hispano Cubano de Sevilla y representantes ambos del Ayuntamiento de Santa Clara en la Exposición, para entregarle un mensaje de salutación de aquel Municipio.

El alcalde agradeció la delicadeza y contestó a ella con palabras de afecto y simpatía.

COMUNISMO

Periódicos checos suspendidos

PRAGA, 19.—Han sido suspendidos por las autoridades cuatro periódicos comunistas, uno de ellos alemán.

El nuevo mausoleo de Lenin

MOSCOU, 19.—Se ha publicado hoy un comunicado oficial diciendo que va a reconstruirse el mausoleo de Lenin, por lo cual el cuerpo del jefe bolchevique será trasladado el próximo viernes al Kremlin, donde permanecerá hasta que queden terminadas las obras.

La depuración política de los profesores

MOSCOU, 19.—Han terminado los exámenes de los profesores de enseñanza superior. Estos se han visto obligados a exponer su credo político y su idea respecto a la enseñanza ante una comisión de examinadores, compuesta de representantes de la ciencia, de miembros de la juventud comunista y de uniones profesionales y obreras.

El antiguo profesor de matemáticas señor Guernett se negó a contestar a las cuestiones propuestas, "pues no veía ninguna relación—dijo—entre las matemáticas y sus ideas políticas". Como resultado de este examen más de 30 profesores deberán abandonar la enseñanza.

Incendiario condenado a muerte

MOSCOU, 19.—El Tribunal de Tambor ha condenado a la pena de muerte a cierto Koldenin, que había pegado fuego a la escuela del pueblo. Koldenin cometió el crimen en venganza de que su hija había sido expulsada de la escuela.

La política laborista

El ministro del Interior explicará la negativa dada al señor Trotski.—La base naval de Singapore

LONDRES, 19.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes el ministro del Interior, señor Clynes, expone las razones que movieron al Gobierno para negar a Trotski la autorización de entrar en Inglaterra. Como ya se ha anunciado, los liberales y la izquierda del partido laborista, juzgando que el Gobierno ha violado la tradición británica relativa al derecho de asilo, están resueltos a pedir la apertura de un debate público si la respuesta del señor Clynes no logra convencerles.

Los íntimos del señor Macdonald aseguran que el primer ministro no acordará nada sobre la cuestión de la base de Singapore hasta que el Gabinete haya adoptado una decisión definitiva en el asunto. La cuestión de Singapore no es tan sencilla como aparece a primera vista. El abandono de los contratos costaría al Gobierno la cantidad de cuatro millones de libras esterlinas. Además de la suma de 850.827 libras gastada hasta ahora, sin contar las 971.482 libras pagadas por el dique flotante, el Gobierno británico sólo ha contribuido con 200.000 libras, habiendo facilitado el resto los Gobiernos de Australia, Nueva Zelanda y de los Estados malayos, los cuales seguramente tendrán algo que decir.

Este número ha sido sometido a la censura

NOTICIAS DEPORTIVAS

La Asamblea de Fútbol. BILBAO, 19.—La Federación Vizcaina ha tomado importantes acuerdos en relación con la próxima Asamblea nacional que se celebrará en San Sebastián. Estará representada por don Fernando Gutiérrez.

SAN SEBASTIAN, 19.—En el local de la Federación Guipuzcoana se reunieron los delegados de la Unión de Clubs Campeones, asistiendo los señores Urquijo, por el Athletic de Madrid; Eceizabarrena y Angoso, por la Real Unión de Irún; Patxot, por el Barcelona; por el Athletic de Bilbao, Gutiérrez Alzaga y Torres; por el Arenas, Libano; La Riva, por el Español; Mata, por el Europa; por el Racing de Santander, Fernández; Hernández Coronado, por el Real Madrid; y Pradera y Ferrer, por la Real Sociedad.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Crear un trofeo Acha, que se disputarán los equipos de la primera Liga, y que se atribuirá al que triunfe en dos partidos consecutivos o tres alternos; no ampliar la primera Liga, como habían propuesto varios Clubs de la segunda; dejar a los Clubs en completa libertad de presentar en la asamblea las proposiciones que crean convenientes sobre el torneo de promoción; que persistan los campeonatos regionales, después de los cuales se jugará el campeonato de España, para terminar con el torneo de la Liga. Esta última proposición se aprobó con el voto en contra del Barcelona.

También se acordó evitar que jueguen juntos dos equipos de la misma región. Se acordó también continuar mañana las deliberaciones y felicitar al Club Barcelona por haber obtenido el primer puesto del campeonato de la Liga.

Por la noche, los delegados se reunieron a comer en la Real Sociedad, invitados por el presidente de ésta, señor Pradera, que el sábado cesa en su cargo.

Motorismo.—Carrera tras "motos". BARCELONA, 19.—Ayer, en el velódromo de Sans, se ha corrido un interesante concurso tras "motos" entre los franceses Gaillard y Faure, entrenados por Saura y Bouxadé, respectivamente, y los nacionales Cebrián-Ferrer, entrenado por Rubio, y Pocoví, por Serra.

La primera manga, de 90 vueltas, 20 kilómetros 400 metros, fué ganada por Gaillard en 20 m. 6 s., clasificándose Cebrián a 20 metros, Faure a dos vueltas y Pocoví a cinco.

La segunda manga, de 120 vueltas, 30 kilómetros 800 metros, fué ganada por el campeón de España, Cebrián-Ferrer, que empleó 28 m. 38 s., clasificándose Gaillard a 125 metros, Faure a 200 y Pocoví a dos vueltas.

La clasificación del concurso de las XII Horas

La clasificación oficial del concurso de regularidad de las doce horas, organizado por el Real Moto Club de España, y verificado el día 16, es el siguiente:

Categoría de 60 kilómetros por hora. Coches: O. Leblanc, con cero puntos; diferencia total, 3 m., 54 s.; coeficiente, 14,62. J. Blit, con un punto; diferencia total, 4 minutos, 19 s. F. Sirvent, con dos puntos; diferencia total, 6 m., 2 s., 3 d. V. Monfort, con cuatro puntos; diferencia total, 9 m. 16 segundos, 8 d.

Coches de 50 kilómetros por hora: J. de Zulueta, con tres puntos; diferencia, 8 minutos, 10 s., 2 d.

Coches de 40 por hora: R. Forá, con cero puntos; diferencia, 3 m., 3 s., 8 d.; coeficiente, 16,62. A. Palomero, con cero puntos; diferencia 3 m., 12 s., 2 d.; coeficiente, 17,47; P. Benito, con cero puntos; diferencia, 3 minutos, 21 s., 4 d.

Categoría de 60 kilómetros por hora. "Motos": M. Feu, con un punto; diferencia, 6 minutos, 22 s. E. Pérez, con un punto; diferencia, 7 m., 39 s., 2 d. F. Sagrario, con tres puntos; diferencia, 9 m., 25 s., 4 d. J. Jarauta, con cuatro puntos; diferencia, 9 m., 42 segundo. 4 d. B. Santos, con cinco puntos; diferencia 11 m., 26 s., 8 d. G. Alonso, con 79 puntos; diferencia, 1 h., 32 m., 57 s., 3 d.

Categoría de 50 kilómetros por hora. Motos: C. Sostre, con cero puntos; diferencia, 4 m., 24 s., 8 d.; coeficiente, 20,36. P. Martín, con cero puntos; diferencia, 5 m., 17 segundos; coeficiente, 24,39. A. Bagorri, con cero puntos; diferencia, 6 m., 23 s., 2 d. F. Estévez, con dos puntos; diferencia, 7 minutos, 19 s., 8 d. J. Miguel, con dos puntos; diferencia, 7 m., 36 s. J. Vigil, con siete puntos; diferencia, 12 m., 3 s. A. Isasi, con 14 puntos; diferencia, 20 m., 40 s. M. Cantó, con 16 puntos; diferencia, 32 m. G. de la Osa, con 30 puntos; diferencia, 40 minutos, 45 s. 6 d. J. Mullor, con 33 puntos; diferencia, 39 m., 11 s. A. Vicente, con 72 puntos; diferencia, 1 h., 21 m., 8 s., 8 d.

Categoría de 40 kilómetros por hora. Motos: F. Plaza, con cero puntos; diferencia, 2 m., 31 s., 4 d.; coeficiente, 13,76. A. Otero, con ocho puntos; diferencia, 16 m., 37 s., 8 d. R. Torres, con 12 puntos; diferencia, 14 minutos, 16 s., 6 d. F. Lozano, con 16 puntos; diferencia, 18 m., 6 s., 4 d. J. Iniesta, con 19 puntos; diferencia, 23 m., 25 m., s., 2 d.

Premio de honor de coches: O. Leblanc; coeficiente, 14,62. R. Forá; coeficiente, 16,66. A. Palomero; coeficiente, 17,47.

Premio de honor de motos: F. Plaza; coeficiente, 13,76. C. Sostre; coeficiente, 20,36. P. Martín; coeficiente, 24,39.

"Record" femenino de atletismo. TOKIO, 19.—En los campeonatos japoneses de atletismo, que se celebran actualmente en esta ciudad, la atleta Hitomi ha logrado rebajar el "record" del mundo de

los 200 metros lisos femeninos, estableciéndolos en 24 s. 7/10.

Alpinista audaz. PARIS, 19.—De Chambéry comunican que la ascensión de la montaña Deut tu Mici ha sido realizada por un muchacho llamado Regio Demaisine, de 10 años de edad. La escalada ha sido cubierta en cinco horas y media, que, teniendo en cuenta lo dura y penosa que es, es un verdadero "record". El joven alpinista llegó a la cumbre sin dar muestras de cansancio.

PREMIO OBIETA

La Real Academia Nacional de Medicina, abre concurso para la adjudicación del Premio Obieta, fundado por don Laureano de Jado y Ventades.

Se concederá a un medico español que se haya distinguido en el presente año por sus escritos, ciencia, profesorado o en el ejercicio de su profesión, a juicio de la Academia.

Consiste el Premio en la adjudicación de 2.700 pesetas en metálico y un Diploma especial.

Las obras y méritos que aspiren a dicho premio se presentarán en la Secretaría de la Academia de Medicina antes del día 1.º de noviembre.

El Premio, que será uno e indivisible, se entregará al agraciado en la solemne sesión inaugural del curso académico de 1930, previo anuncio en la "Gaceta de Madrid".

El cobro de las cédulas

Nota de la Diputación: "Próxima la fecha en que habrá de declararse terminado el periodo voluntario para los contribuyentes de la capital, y en el deseo de la Corporación de evitar en lo posible la formación de "colas" ante las oficinas recaudatorias, aconseja al público la conveniencia de hacerlas efectivas sin aguardar las aglomeraciones de última hora, tan perjudiciales al vecindario como a la administración, todo ello sin perjuicio de que por las agencias de distrito continúe intensificándose la cobranza a domicilio y sirviendo cuantas peticiones les sean hechas.

Al propio tiempo, y para evitar torcidas interpretaciones, se advierte a los funcionarios públicos y clases pasivas la obligación en que se hallan de presentar la cédula personal corriente antes de percibir sus haberes correspondientes al presente mes".

Ayer mañana se celebró la subasta para la construcción del pabellón que ha de levantarse en el Hospital Provincial con destino a Laboratorio. La primera subasta quedó desierta. La de ayer, con tipo elevado por haberse subido la mano de obra a consecuencia del acuerdo del Comité paritario elevando los jornales, se ha obtenido una rebaja de cerca del 11 por 100, y se ha adjudicado en 885.000 pesetas.

CORRIDA DE LA PRENSA LA OREJA DE ORO

Pasado mañana domingo, a las seis de la tarde, se celebrará la tradicional corrida, para premiar con el galardón taurino "la oreja de oro", instituido por la Asociación de la Prensa, la mejor faena que en esa tarde realicen los diestros Fortuna, Chicuelo, Posada y Mariano Rodríguez, quienes estimulados por el prestigio de la famosa corrida y por el afán de obtener el premio de referencia, pondrán a contribución el arte y el valor que les han encumbrado, para no defraudar la expectación que despierta la corrida de la Prensa.

Por lo avanzado de la estación se han fijado precios verdaderamente económicos y terminado el despacho de billetes durante el día de hoy a los señores abonados, mañana se servirán con las localidades sobrantes, en el Palacio de la Prensa, plaza del Callao, 4, los encargos hechos y al público en general, vendiéndose el domingo los billetes que queden, en el despacho de la calle de Victoria y en las taquillas de la plaza, hasta la hora de la corrida.

La plaza estará lujosamente engalanada por el director de la Real Fábrica de Tapices, don Livinio Stuyck.

Detención de tres individuos

Las amenazas de incendiar las cosechas en los campos cordobeses

CORDOBA, 19.—Los labradores de esta provincia se han quejado repetidas veces de haber recibido anónimos exigiéndoles cantidades, bajo amenazas de incendiar las cosechas, llevándose a cabo algunas de éstas.

La Guardia civil, siguiendo instrucciones del gobernador, señor Ramos Camacho, estrechó la vigilancia, especialmente en las fincas de este término.

Hoy en el cortijo de la Reina, propiedad de Pío Jiménez, varias parejas de la Guardia civil se apostaron fuera para esperar a los individuos que según anónimos se habían dirigido al cortijo diciéndole que irían a recoger la cantidad pedida o de lo contrario, a incendiar el cortijo.

Una hora después los guardias vieron a tres desconocidos que merodeaban. Detenidos, no supieron justificar su presencia en aquellos lugares, siendo detenidos como presuntos autores de los anónimos. Se llaman Francisco Esobar Tello "el Curtia", Juan Cantalejo Díaz y Juan Zurita Bermúdez, todos forasteros, que negaron su participación en los incendios.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54-912

Marruecos

El heredero del Sultán. TANGER, 19.—Comunican de Rabat que se ha celebrado la ceremonia íntima de la imposición del nombre al primer hijo del Sultán. Asistieron al acto los nobles mustulmanes y la guardia xerifiana. El heredero del trono lleva el nombre de Muley Hassan.

El residente general francés. TANGER, 19.—El residente general francés, Lucien Saint, ha recibido un mensaje de su esposa, profundamente impresionada por el testimonio de afecto que le expresaron las autoridades españolas en su viaje a España. El residente envió al Gobierno español un telegrama de agradecimiento.

La marcha a Francia del residente general se ha fijado para el 20 del corriente, terminada la entrevista con el comandante García Figueras.

Notas diversas de Tetuán. TETUAN, 19.—El delegado general, acompañado del director de Intervención civil, visitó los edificios destinados a Casa de Correos y Telégrafos y Casa municipal, cuya construcción se está terminando, esperándose podrán inaugurarse en breve.

El gran visir visitó al comisario superior interino, don Teodomiro Aguilar, para hablarle del próximo verano del jalfifa, al que se le instalará un campamento en la vecina playa de Río Martín, donde la temperatura es más baja que en Tetuán. En este punto reina calor sofocante.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 19

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera.

Los peligros del mar

Chocan dos pesqueros. EL FERROL, 19.—Por noticias recibidas en Capitanía general, se sabe que a causa de la niebla se abordaron dos vapores pesqueros. Se hundió uno; pero sus tripulantes se salvaron.

El hundimiento del transporte chileno "Abtao"

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Los destructores que ayer salieron de este puerto con objeto de recoger supervivientes del transporte naval "Abtao", que se fué a pique cerca de estas costas, recorrieron durante todo el día de ayer las inmediaciones del lugar del naufragio, sin hallar a ninguno, habiéndose perdido ya toda esperanza sobre las posibilidades de salvar a los tripulantes.

Con motivo de esta catástrofe reina gran consternación en todo el país.

Varios incendios en Extremadura

BADAJEZ, 19.—En la finca Las Marías situada en el pueblo de Alconchel, se declaró un incendio, que destruyó 100 fanegas de trigo, 175 hectáreas de pastos y 30 de rastrojos. El fuego se propagó a una finca inmediata, en la que ardieron 60 fanegas de trigo y 300 hectáreas de rastrojo. Después de cinco horas de incansables trabajos pudo ser dominado el fuego.

BADAJEZ, 19.—En Montijo se incendiaron en la era 92 cargas de trigo, 53 de avena, ocho fanegas de garbanzos y tres de habas propiedad de Francisco Macías Flores.

El valor de lo perdido es de 15.335 pesetas. El fuego se inició en la cuneta de la carretera, suponiéndose que alguien, al pasar

por ella, arrojó sin darse cuenta una punta de cigarro.

En el mismo pueblo se le quemaron a Juan Sanchez Dominguez cargas de trigo por valor de 5.000 pesetas.

La Guardia civil ha detenido al dueño por suponer que fué el autor del incendio.

En Puebla de la Cañada, en la finca llamada Pie de Hierro, un incendio destruyó 45 cargas de cebada y 44 de avena.

En Navavillar de Bel oiro luego destruyó en la finca denominada Moneda Alta 30 ranegas de trigo y 20 de cebada, que estaban aseguradas en 1.500 pesetas.

Ha sido detenido el colono Juan Sierra Gil, de cuarenta y ocho años, suponiéndose que, en vista de la mala cosecha, incendio el mismo el grano, pues se encontró ardiendo un gran trozo de mecha.

En Medina de las Torres se quemaron 250 haces de cebada propiedad de Primitivo Gordillo. La Guardia civil ha detenido a los hermanos Antonio y Miguel Alvarez Gordillo como autores del hecho por imprudencia, pues pasaron por la noche cerca de donde estaban los haces con una luz artificial con la que iban a pescar ranas.

En Villargarcía de las Torres el fuego destruyó siete hectáreas de trigo propiedad de varios colonos de Llerena.

El siniestro fué debido a que uno de los obreros se dejó en el rancho un encendedor con la mecha ardiendo.

Lord Balfour, gravemente enfermo

LONDRES, 19.—La salud de lord Balfour causa considerable ansiedad en Inglaterra.

El estadista británico tiene ochenta años, y su estado se debilita de día en día, teniéndose pronto a un triste desenlace.

La política brasileña

El mensaje del Presidente del Estado de San Paulo

SAN PAULO, 19.—El Presidente de San Paulo, doctor Julio Prestes, ha presentado al Congreso del Estado el mensaje correspondiente al periodo de 1928. Recopila los principales acontecimientos demostrando que el programa de Gobierno ha sido rigurosamente ejecutado.

Expone el desenvolvimiento y prosperidad del Estado citando los grandes trabajos efectuados y los resultados obtenidos con las reorganizaciones del Instituto de Defensa del Café y del Banco del Estado. Habla del gran impulso dado a la enseñanza. No fueron aumentados los impuestos, ni se contrataron nuevos impuestos para gastos ordinarios. Los ingresos, que en 1927 fueron de 404.607 contos, ascendieron en 1928 a 408.434 contos. Entre los gastos fijados y los pagados queda un saldo de 1.822 contos. Los gastos fuera del presupuesto fueron de 117.201 contos y se cubrieron con recursos especiales. La exportación por el puerto de Santos en 1928 fué de 2.603.000 contos. El aumento de la Deuda fué debido a importantes trabajos de inaplazable realización. El Gobierno liquidó al día los vencimientos de la Deuda de nueve millones de florines contratada en 1926 por el Banco Franco Italiano. Serán ampliados los servicios del Banco del Estado. Este tuvo hasta el 30 de junio de 1927 un movimiento de 588.000 contos y hasta el 20 de junio de 1929 de 2.906.000 contos. El Banco, que dispensa las ayudas necesarias al perfeccionamiento y desarrollo de los cultivos del café, valora como la más grande la actual recolección. Tuvo el Banco en 1928 beneficios líquidos de 30.305 contos, de los cuales 10.000 han sido destinados a nuevos servicios operando sobre azúcar, algodón y frutas y facilitando su desarrollo.

Santos exportó en 1928 8.989.000 sacos de café, que produjeron 2.006.000 contos. Después de exponer que la defensa del café se ha mantenido rigurosamente, cita la forma como el Instituto afronta la campaña contra un poderoso grupo de especuladores que opera contra el Brasil en la Bolsa de Boston, lucha en la que el Instituto ha vencido. El Instituto de Defensa del Café no valora artificialmente el producto, defendiéndolo solamente contra la especulación. También demuestra hablando del coste de la producción en San Paulo, que el precio del café no es exagerado. Si el nivel de las cotizaciones es elevado se debe a la diversidad de calidades finas. El Brasil posee 2.008.000 cafetales, de los cuales 1.150.000 son del Estado de San Paulo. Demuestra la seguridad y patriotismo la medida del Gobierno federal manteniendo la estabilidad del cambio y el perfecto equilibrio del presupuesto, promoviendo el desenvolvimiento del país, cuyo crédito aumenta de día en día, valorizando nuestros productos, que constantemente afirman nuestra prosperidad. Contando con la firmeza de esta política se obtiene la organización de la defensa de la producción. El movimiento bancario de 1928 fué de 10.112.000 contos, de los cuales corresponden al Banco Nacional contos 7.385.000. La producción general del Estado fué de 6.545.000 contos. (Agencia Americana.)

El "Times" escribe sobre este asunto: Es evidente que esta información, que se realizará con la ayuda de todas las partes interesadas, no debe ser larga. Por un lado es menester que los patronos no retrocedan en la obligación de reorganizar a fondo la industria; por otro, si después de haber tenido en cuenta los resultados inmediatos y mediatos de tal reorganización se juzga necesario y prudente una reducción de los salarios, es preciso que los obreros no se nieguen a ello. El mejor medio de llegar a un arreglo es examinar la situación con objeto de determinar los medios de hacer frente a ella."

Patronos y obreros van a reanudar sus negociaciones

LONDRES, 19.—Gracias a las gestiones del ministro del Trabajo hoy se reanudarán en Manchester las negociaciones entre los patronos y obreros de la industria del algodón para poner término al conflicto.

Huelga resuelta

SAMA DE LANGREO, 19.—Ha quedado resuelta la huelga de las Hulleras del Pontico. Subsistirá la reducción acordada por la Empresa, que empezará a regir el día 15, y no el día 1, como en un principio se había acordado.

Las tarifas aduaneras norteamericanas

WASHINGTON, 19.—Las protestas extranjeras contra la elevación de los aranceles han sido entregadas a la Comisión de Hacienda del Senado.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—El domingo por la tarde la tragedia popular "Santa Isabel de Ceres". Noche última representación de "La pasionaria". Lunes noche reposición del melodrama "El martir del honor". Precios popularísimos 2 pesetas butaca.

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Compañía Manrique Gil. Temporada popular).—A las 7, La pasionaria; a las 11, Santa Isabel de Ceres (reposición).

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 7, San Juan de Luz y La feria del amor; a las 11, Las lloronas (éxito grandioso).

CHUECA.—A las 6,45 y a las 11, Las campanas de la Gloria (por María Lacalle, Vicente Aparici y Blas Lledó).

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Para impedir el hundimiento de los submarinos en caso de accidentes

COPENHAGUE, 19.—Un ingeniero sueco llamado Blomquist asegura haber inventado unas bolsas sumergibles de tela que pueden fijarse en serie a los costados de los submarinos. "En caso de accidente al submarino—dice el inventor—las bolsas se inflan e impiden que el barco se hunda."

Cae un tren de viajeros a un torrente.—Perecen veinte viajeros

DENVER (Estado de Colorado), 19. Un tren de viajeros que se dirigía hacia el Oeste, procedente de Chicago, se precipitó, al atravesar un puente de madera, en un caudaloso torrente.

Se cree que 20 de los 500 viajeros que conducía el tren han perecido y sus cadáveres han sido arrastrados por las aguas del arroyo, que va muy crecido, a causa de las abundantes lluvias caídas en los últimos días.

Las tropas de Nadir Khan ocupan Kushi SIMLA (India inglesa), 19.—Despachos e informaciones procedentes de Afganistán dicen que el ejército de Nadir Khan ha ocupado Kushi, localidad situada en el valle de Logan, que se encontraba en poder de las fuerzas de Habiullah.

La Policía detiene a dos individuos que querían agredir al canciller de Austria VIENA, 19.—Cuando el canciller, Ar Miklas, salía de su despacho, un individuo se lanzó sobre él blandiendo una pistola automática. Los agentes de Policía intervinieron a tiempo y detuvieron al desconocido, quien ha declarado que no intentaba agredir al canciller, sino únicamente llamar su atención.

La Policía ha detenido, cerca de aquel lugar, a otro individuo que procuraba ocultarse, y que iba también armado de una pistola. Ha dicho este segundo individuo que intentaba acercarse al canciller, al que considera el culpable del paro forzoso.

CONFLICTOS SOCIALES

Intervención del Gobierno en el conflicto algodonero inglés.—Un comentario del "Times"

LONDRES, 19.—El "Daily Herald" anuncia que el ministerio del Trabajo ha intervenido en el conflicto de la industria algodonera. Funcionarios de dicho departamento se han puesto en contacto con las dos partes, y examinan la situación creada, tanto por la decisión de los patronos hiladores de reducir los salarios en 12,32 por 100 como por la negativa de los obreros de aceptar dicha reducción y por el acuerdo de los patronos de declarar el "lock-out" a sus empleados a partir del día 29 del corriente. La intervención gubernamental, según el citado periódico, ha sido bien recibida en los círculos interesados. Entre tanto, el departamento del Comercio da los últimos toques a las medidas preliminares relativas a la información prometida por el Gobierno, el cual se propone examinar a fondo el problema algodonero.

El "Times" escribe sobre este asunto: Es evidente que esta información, que se realizará con la ayuda de todas las partes interesadas, no debe ser larga. Por un lado es menester que los patronos no retrocedan en la obligación de reorganizar a fondo la industria; por otro, si después de haber tenido en cuenta los resultados inmediatos y mediatos de tal reorganización se juzga necesario y prudente una reducción de los salarios, es preciso que los obreros no se nieguen a ello. El mejor medio de llegar a un arreglo es examinar la situación con objeto de determinar los medios de hacer frente a ella."

Patronos y obreros van a reanudar sus negociaciones

LONDRES, 19.—Gracias a las gestiones del ministro del Trabajo hoy se reanudarán en Manchester las negociaciones entre los patronos y obreros de la industria del algodón para poner término al conflicto.

Huelga resuelta

SAMA DE LANGREO, 19.—Ha quedado resuelta la huelga de las Hulleras del Pontico. Subsistirá la reducción acordada por la Empresa, que empezará a regir el día 15, y no el día 1, como en un principio se había acordado.

Las tarifas aduaneras norteamericanas

WASHINGTON, 19.—Las protestas extranjeras contra la elevación de los aranceles han sido entregadas a la Comisión de Hacienda del Senado.

Consejo de ministros

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno

A las cuatro de la madrugada terminó el Consejo, que había comenzado a las seis y media de la tarde.

El presidente, que bajaba acompañado del ministro de Marina, muy sonriente, dijo a los periodistas:

«Una jornada nocturna y bien larga. Más de nueve horas de reunión y de constante trabajo. Se han aprobado muchísimos expedientes.»

En la última parte ha habido algo de interés político: un decreto que hemos acordado proponer a Su Majestad para ampliar la Asamblea en 30 ó 40 puestos, o quizá algunos más, a los que serán invitados los ex presidentes del Congreso y del Senado y los delegados que elijan corporaciones tales como las Academias de la Lengua, de Jurisprudencia, de Ciencias Morales y Políticas, etc.

Claro es que si estas Academias designan a los señores Ossorio y Gallardo, Sánchez de Toca, conde de Romanones, etcétera, se los acogerá con un gran recibimiento y con verdadera satisfacción por nuestra parte.

Si la Unión General de Trabajadores designase a los señores Prieto y Besteiro, no hay que decir con el gusto y la complacencia con que habríamos de recibirlos.

Ahora la Asamblea va a hacer, en parte, política. Hasta estos momentos no era esa su misión, y, por tanto, no la había; pero teniendo que hablar ya de la cuestión constitucional por mucho que se quisiera evitar, el asunto tenía que hacerse político. No hemos dicho que podrán ser nombrados los ex ministros, aunque con mucho gusto se los invitaria, por la limitación que impone la cabida del local.

También se indicará a los Colegios de doctores, algunos Colegios de abogados, Universidades, etc., que nombren sus representantes más señalados y más extremistas, y así se podrá discutir ampliamente toda la cuestión política del país.

Por lo demás, el Consejo ha sido ampliamente administrativo. Solamente el ministro de Fomento ha ocupado con la exposición de sus proyectos cerca de una hora. Los demás ministros también han traído bastantes asuntos, y yo, dos pequeñas propuestas diplomáticas.

Ahora—terminó el presidente—me marchó a El Escorial. Voy en automóvil—dijo—hasta el kilómetro 16. Allí tomaré el caballo, para llegar a El Escorial a las nueve de la mañana.

En fin, señores, mi tercera noche de verbera.

La referencia oficiosa

Como de costumbre, el ministro de Economía Nacional dió la referencia del Consejo, que dice así:

«Presidencia.—Acuerdo con Portugal sobre navegabilidad de buques.

Asistencia a la inauguración del ferrocarril de Puigcerdá a Aix-les-Thermes.

Economía.—Líneas generales de la reorganización de este ministerio.

Decreto-ley de propiedad industrial.

Reglamento definitivo de las Cámaras de Comercio.

Ampliación por un mes del plazo de exportación de patata temprana.

Fomento.—Creación del Comité Técnico de Ferrocarriles.

Modificación al reglamento de Tránsito de Empresas de via pjeorapsoctre sito de Empresas de viajeros por carretera.

Expediente relativo al proyecto de reforma de instalación de depósitos y tuberías para suministro de combustibles en Santa Cruz de Tenerife.

Expediente, a petición del Patronato del Turismo, para la inclusión de las carreteras de circuito del tramo comprendido entre La Línea y el cruce con la carretera de Cádiz a Málaga de la de tercer

orden que va desde La Línea a San Roque.

Adquisición por concurso de diez grúas eléctricas para el muelle de las Delicias (Sevilla).

Expediente de convenio definitivo entre el Estado y la Compañía del Norte para la explotación de la estación de Canfranc y vía de unión con el tramo internacional.

Compra de los Ferrocarriles del Sur de España por la Compañía de los Andaluces, a propuesta del Consejo Superior Ferroviario.

Transfiriendo de la sección primera (mejora y ampliación de líneas para electrificación) a la de subvenciones a construcción ocho millones de pesetas, para abonar así la subvención del ferrocarril de Camínreal a Zaragoza, a propuesta del Consejo Superior Ferroviario.

Realización de las obras de infraestructura de prolongación del espigón de al Osa en el puerto de Llanes (Oviedo) y por el presupuesto de gastos de pesetas 817.739,28, a pagar en cuatro anualidades.

Subasta de obras de encauzamiento del río Sequillo (Palencia), cuyo presupuesto de gastos es de 503.425,12 pesetas.

Proyecto de construcción del trozo 13 de la carretera de tercer orden de Constantina a Aznalcóllar (Sevilla).

Expediente de adquisición por concurso de un barco remolcador bomba, con destino al puerto de La Luz (Las Palmas).

Obras de mejora del puerto de Sóller (Balears) por el presupuesto de 3.644.651,43 pesetas, a pagar en tres anualidades.

Adquisición por concurso de maquinaria moderna necesaria para la carga y descarga de mercancías del puerto de Tarragona, por un presupuesto de 1.345.600 pesetas.

Reforma del puerto de Garachico (Canarias), por un presupuesto de 365.359,09 pesetas, a pagar en tres anualidades.

Obras en el primer trozo de abrigo y mejoras en el fondeadero del puerto de La Rota (Cádiz), por un presupuesto de pesetas 743.924,27.

Ampliación y mejora del puerto de Puebla de Caramiñal (Coruña), por un presupuesto de 569.320, 57 pesetas.

Construcción del revestimiento del muelle de Poniente con un muro de buoques en el puerto de Valencia.

Expediente relativo a la subasta de obras del nuevo tinglado en el muelle de Alfonso XII del puerto de Cartagena, por un presupuesto de 358.529,27 pesetas.

Adquisición de cinco grúas para el puerto de Motril.

Hacienda.—Estatuto del Banco Exterior.

Expedientes de créditos extraordinarios.

Reforma del artículo 48 del reglamento de la Hacienda municipal.

Adquisición de terrenos para Aduanas en Cayá (Badajoz), Valverde del Fresno (Cáceres) y Errazu (Navarra).

Adquisición de un terreno para el Hospital de la Beneficencia general de Madrid.

Instrucción.—Construcción de grupos escolares en Ayora, Igualada y en el campamento militar de Carabanchel.

Aprobando el proyecto para terminar las obras de la Escuela de Artes y Oficios de Toledo.

Justicia.—Siete expedientes de libertad condicional.

Tres expedientes de indulto.

Un expediente de destitución de un juez.

Nombrando para presidir la Comisión penitenciaria que ha de ir a Berna al señor Cadalso.

Expediente de liquidación de obras.

Trabajo.—Real decreto creando el Registro de Asociaciones que tengan como fin principal intervenir directa o indirectamente en emigración, repatriación de los emigrantes y colocación de los mismos.

Reorganización del Cuerpo de Geómetras.

Reglamento del ministerio del Trabajo.

Reglamento del decreto implantando el seguro ferroviario obligatorio.

habitantes de la ciudad se han amotinado con motivo de tan grave incidente.

Nuevo presidente de la Federación Chilena de Boxeo

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Ha sido elegido por aclamación presidente de la Federación Chilena de Boxeo don Oscar Rodríguez. (Agencia Americana.)

El Pacto de Tacna y Arica

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El Senado ha aprobado definitivamente la ratificación del Pacto sobre Tacna y Arica. (Agencia Americana.)

El Club Bologna al Brasil

RIOJANEIRO, 19.—El próximo día 22 es esperado en esta capital el equipo italiano Bologna, que vendrá en el "Conte Rosso".

El Club brasileño Botafogo F. C. prepara un festival y una recepción en honor del "team" extranjero y sus directivos irán a bordo de un remolcador a esperar en la barra su llegada. En los muelles serán recibidos por numerosas Comisiones deportivas y de la colonia italiana. (Agencia Americana.)

El ministro de Hacienda de Chile

RIOJANEIRO, 19.—A bordo del "Cap Arcona" ha sido cumplimentado por las autoridades, personalidades y el embajador de Chile, señor Irrazaval Zañartu, el ministro de Hacienda chileno, don Pablo Ramírez, quien regresa de los Estados Unidos y de Europa, donde ha adoptado importantes medidas en beneficio del comercio exterior de Chile,

singularmente en lo que se refiere al salitre.

Los periódicos ensalzan la personalidad del señor Ramírez y su recta administración. (Agencia Americana.)

El submarino brasileño "Humaytá"

RIOJANEIRO, 19.—Ha llegado a este puerto el submarino brasileño "Humaytá", que ha sido construido en los astilleros italianos de la Spezia.

El "Humaytá" entró convoyado por numerosas embarcaciones y escuadrillas de "hidros" y aviones.

Después de anclar recibió a bordo al embajador de Italia, señor Attolico, y a las autoridades navales, siendo objeto de expresivas manifestaciones por haber cubierto un "record" en travesía directa de más de cinco mil millas en dieciocho días. (Agencia Americana.)

El Tercer Congreso Odontológico Latinoamericano

RIOJANEIRO, 19.—Con asistencia de numerosos delegados continúa sus trabajos, que han despertado interés general, el Tercer Congreso Odontológico Latinoamericano.

En la sesión de ayer los congresistas acogieron con una salva de aplausos a los delegados del Uruguay, con motivo de su fiesta patria. Seguidamente testimoniaron a los de Chile su pesar por el desastre del buque-escuela "Abtao". (Agencia Americana.)

Pirelli en el Brasil

RIOJANEIRO, 19.—"O Jornal do Comercio" publica una entrevista con el famoso industrial señor Pirelli en la que éste se muestra encantado de la cortesía e interés del Presidente Washington Luis en torno a los asuntos vitales para el Brasil.

El señor Pirelli fundará en San Paulo y Riojaneiro varias industrias en las que utilizará especialmente las riquezas naturales brasileñas, especialmente el caucho, el plomo y el algodón. (Agencia Americana.)

El testamento de un multimillonario

BUENOS AIRES, 19.—Ha sido abierto el testamento del armador multimillonario Nicolás Mihanovich, fallecido recientemente.

La fortuna íntegra del gran accionista de la Compañía Argentina de Navegación N. Mihanovich" es legada a su hijo, y contrariamente a lo que se afirmó, no ha dejado nada para la Beneficencia.—(Agencia Americana.)

El verano reglo

SANTANDER, 19.—La Reina, con la condesa del Puerto, salió ayer del Palacio de la Magdalena, a las once de la mañana, para ir al campo del "golf" que se construye en Pedreña. Luego estuvo en varios comercios de la población haciendo compras.

A unos ciegos ambulantes les dió limosna, siendo aclamada por el pueblo.

Los infantes don Gonzalo y don Jaime, estuvieron con sus profesores, paseando por la población.

Las infantas bajaron a la playa. A la una de la tarde regresaron todos a Palacio.

La Reina, en Santillana

SANTANDER, 19.—La Reina, con las infantas Beatriz y Cristina, estuvo en Santillana, donde tomó el té.

Visitaron después las cuevas de Altamira. A las ocho de la noche regresaron a Santander.

Los infantes Jaime, Juan y Gonzalo estuvieron en Comillas y recorrieron la costa.

Lastormentas de estos días y el calor

Pedrisco

CAMPILLO DE ALTOBUEY, 19.—Ayer, después de unos días de calor sofocante, descargó una fuerte tormenta. El pedrisco ocasionó grandes pérdidas en los términos de Minglanilla, Puebla y Graja.

Fuerte tormenta

TERUEL, 19.—En el pueblo de Albaracín de Chamarena descargó ayer tarde tan fuerte tormenta, que las cosechas fueron arrasadas. Las pérdidas son cuantiosas.

Tormentas en Zaragoza y su provincia

ZARAGOZA, 19.—Ayer descargó una tormenta sobre esta provincia que no ha producido los daños que se temían porque ya estaban terminadas las operaciones de siega. En Villanueva y Zuera cayó una verdadera tromba de agua.

El tren mixto descendente de Barcelona número 232 estuvo detenido por espacio de hora y media. De madrugada salió una máquina de socorro con el personal necesario, que trabajó hasta dejar libre la vía. El tren correo de Irún a Barcelona estuvo también detenido en la estación del Arrabal durante tres horas.

Las aguas han causado grandes destrozos en un largo trecho de la línea férrea del Norte y arrastraron casi todo el balasto. Se trabaja activamente para reparar estos desperfectos.

En Pedreña cayó un rayo en el molino de la Electra que suministra luz a varios pueblos, y produjo grandes desperfectos en el transformador y en el cuadro de distribución, dejando inservible la fábrica.

Dos muertos por rayos

CUENCA, 19.—Se reciben noticias de las desgracias ocurridas en la provincia por la tormenta de ayer. Un obrero del ferrocarril de Cuenca a Utiel fué muerto por una chispa eléctrica. Deja mujer y cuatro hijos.

—En Abia de la Obispalía cayó fuerte

granizada. Marcelino Martínez Delgado se refugió en un viejo torreón de telégrafos, donde lo mató un rayo.

La tormenta ocasionó grandes daños

CUENCA, 19.—Los daños causados por la tormenta en los pueblos de Minglanilla y La Pesquera son grandes, pues solamente de uva se calcula que se han perdido 35.000 arrobas. Muchos animales domésticos fueron arrastrados por la corriente. Un labrador se salvó de la riada permaneciendo subido en un olivo durante varias horas.

Se ha comenzado a valorar los daños causados por la tormenta para solicitar indemnización de los Poderes públicos.

Desaparecieron las tormentas

ZAMORA, 19.—Continúa haciendo un calor sofocante. Ha desaparecido el régimen de tormentas. Las saenas de la recolección se hacen en buenas condiciones.

Otras dos víctimas

BURGOS, 19.—En Mambriellas de Lara murió por insolación Baltasara Vicario.

En el mismo pueblo un rayo mató a Teresa Moreno.

La ola de calor en Europa

LONDRES, 19.—La ola de calor que se ha abatido sobre todo el territorio de la Gran Bretaña, ha llegado hoy a su punto culminante; el termómetro ha marcado 31 grados a la sombra.

Los seis primeros meses del año actual son los más secos que se han conocido desde hace muchísimos años.

En particular, el mes de marzo, no se recuerda que haya habido otro igual más que en 1880.

Las deudas y reparaciones en la Cámara francesa

La sesión de ayer tarde

PARIS, 19.—La sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Diputados dió comienzo a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor Buisson.

Primeramente hace uso de la palabra el señor Berge, radical socialista, el cual dice que es partidario de la ratificación de los acuerdos sobre las deudas, pero con reservas, pues no es en modo alguno admisible que Francia continuara efectuando normalmente sus pagos en la eventualidad de que Alemania suspendiera los suyos.

A continuación protesta contra el dominio que tiene los Estados Unidos sobre la industria y el comercio franceses.

En lo que se refiere al principio de las reservas—agrega—somos inquebrantables en nuestra actitud, pues si Norteamérica ha renunciado a la guerra como instrumento diplomático, no quiere, en cambio, renunciar al oro como instrumento de dominación internacional. (Aplausos en numerosos bancos de la Cámara.)

Sube a continuación a la tribuna el diputado socialista señor Vincent Auriol, el cual recuerda que el oro que dió a Francia Norteamérica sirvió para la compra y adquisición de municiones en los mismos Estados Unidos.

Denuncia algunas torpezas observadas en la redacción del Tratado de Versalles.

"Lamento—dice—tener que declarar que entonces se renunció al derecho que asistía, tanto a Francia como a Bélgica, de ser reconstruidas antes que ningún otro país, por haber sido las que más directamente sufrieron las consecuencias de la guerra en sus propios territorios".

Recuerda luego el viaje que efectuó a los Estados Unidos, y pone de relieve la diferencia de apreciación y opiniones que separaba al señor Béranger del resto de la Delegación francesa.

"Trataba el señor Béranger—dice el orador—de conseguir acuerdos de carácter inmediato, y no insistía, en cambio, en tratar de obtener una cláusula de salvaguardia para Francia".

Recuerda también que la Delegación francesa, inmediatamente después de regresar a su país, indicó al Gobierno que consideraba imposible que continuara en Washington el señor Béranger.

Sigue diciendo que Alemania, por el plan Young, tiene condiciones de pago mucho mejores que las condiciones de Francia.

Además, las condiciones de salvaguardia de Francia resultan inútiles, puesto que el Gobierno de Washington ha manifestado que no ha de tenerlas en cuenta. (Grandes aplausos en la mayoría de la Cámara.)

Termina su discurso pronunciándose contra el artículo 7.º, que permite a los Estados Unidos comercializar la deuda francesa.

Acto seguido sube a la tribuna el diputado socialista alsaciano señor Grumbach, el cual rinde homenaje a los esfuerzos realizados por el señor Briand en favor de la paz; pero dice que la mayoría parlamentaria contrarresta esos esfuerzos.

El orador expresa su deseo de que se fuera a la Conferencia de los Gobiernos que se ha de ocupar de la aplicación del plan Young con una autoridad absoluta; pero teme que las reticencias de la mayoría gubernamental disminuyan esta autoridad.

Cita a continuación un discurso del señor Millerand, en el cual éste proponía la constitución, con Renania, de un Estado tapón Preconiza la evacuación de Renania y la "entente" con Alemania republicana, sin lo cual cree imposible que llegue a verse la ejecución del plan Young.

"Alsacia—dice—ha vuelto a ser francesa, y lo es tanto como Renania alemana. Ahora, que ya no existe la cuestión de Alsacia, seréis culpables si no suprimis todas las dificultades que se oponen a la pacificación completa".

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno, salió en automóvil con dirección a El Escorial a las cinco y media de la madrugada.

La última parte del viaje la hizo a caballo.

El ministro de Hacienda, recibió esta mañana algunas visitas entre ellas, al presidente del Sindicato de Actores, con el Comité femenino del mismo.

También le visitó el agregado comercial de los Estados Unidos.

Hoy se recibieron en el ministerio del Ejército, varios decretos de dicho departamento firmados por Su Majestad en la Embajada de Londres.

Se refieren a concesión de medallas militares, ascensos de Intervención y realización de obras militares.

También figura la adquisición del edificio del Club Alpino Español de Navacerrada para albergue de tropas de montaña.

El ilustre ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, ha salido en automóvil a última hora de la tarde para su finca de Alza, (San Sebastián).

Algunos fondos públicos se muestran y pierden cotización, esto ocurre a la deuda reguladora que desmerece 15 céntimos en la serie E, cerrando a 74, 25. Por el contrario los amortizables mantienen en general su firmeza.

En Bancos reaccionan favorablemente el de España quedando los demás sostenidos y en industriales siguen muy pesados los Explosivos a 1.158 contado y 1.156 fin de mes con desventaja de dos y cuatro pesetas. Por el contrario los Tranvías suben bastante y quedan a 136.

La moneda extranjera está mejor dispuesta que estos días y suben las libras de 33,30 a 33,60; los dólares de 6,865 a 6,875 y los francos permanecen a 26,95.

CRONICA DE SUCESOS

Un flamenco, a puñaladas con su mujer y su hija

Lucio Díaz Peón, de cuarenta y cuatro años, que vive en la calle de San Germán, núm. 6 (Tetuán de las Victorias), sostenía con frecuencia altercados con la familia. Como de costumbre, esta madrugada se presentó en su domicilio en completo estado de embriaguez, y con engaños logró que su esposa saliera a la calle para invitarla.

Se la llevó al campo, y tras de unas breves palabras, sacó una navaja y la agredió. La víctima, Ana González Tejado, de cuarenta y cinco años, fué llevada a la Casa de Socorro de Chamartín, donde los doctores Mayora y García Alvarez y el practicante don Ramón Gómez le apreciaron una herida cortante de siete centímetros de extensión en el cuello, de pronóstico grave.

Después de la cura fué trasladada al Hospital de la Princesa.

También asistieron a una hija del matrimonio, llamada Carmen, de veinte años, que presentaba una herida incispunzante en el codo izquierdo y erosiones en la cara y en la mano derecha, de pronóstico reservado.

El agresor tenía dos heridas contusas en la región frontoparietal derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Según parece, Lucio tiene asuntos pendientes con la Justicia, ya ha sido procesado por amenazar de muerte a su esposa.

Dos muertos por accidentes

Jacinto Barroso Escolar, de veintitrés años, domiciliado en la calle del Ferrocarril, núm. 8, trabajando en las obras de un "cine" en la calle de Constantino Rodríguez, al subir a una palomilla se cayó y se produjo lesiones graves. Fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde falleció.

En el Equipo Quirúrgico ha fallecido anoche Leandro Pombo Sánchez, de treinta y cinco años, que días pasados se produjo lesiones graves al caerse de la camioneta 33.924 en el paseo de San Vicente.

Atropello y tumulto

En la calle de Toledo, esquina casi a la plaza Mayor, un tranvía de Carabanchel atropelló a Francisco López Vera, de cincuenta y cinco años, domiciliado en la calle del General Ricardos, 35, que iba cargado con varios muebles. Francisco quedó bajo el juego delantero del coche y hubo necesidad de hacer varias maniobras para poderlo extraer.

Con este motivo se aglomeró numeroso público, que fué contenido por el capitán de Orden Público del distrito de Puenvista don Pablo Alvarez, que por allí pasaba.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones graves. El conductor, Alonso Vicente Contreras, fué detenido.

Parece segura la renovación del Ayuntamiento de Valencia

VALENCIA, 19.—Hoy llegará el alcalde. Créese segura la renovación del Ayuntamiento, continuando al frente del mismo el marqués de Sotelo.

Gran Farmacia Nacional

□ Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 31 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Oessyris
Os curará vuestros enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguñeta, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis